



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD  
INSTITUT MEZINÁRODNÍCH STUDIÍ  
Faculty of Social Sciences, Charles University  
Institute of International Studies  
Rytířská 31, Praha 1  
Tel. 00420/221610207  
Fax 00420/221610204

## **Posudek na magisterskou diplomovou práci Magdaleny Michlíčkové, Francouzská kulturní politika na příkladu evropského předsednictví**

Autorka využila svých hlubokých znalostí Francie a svého zájmu o kulturní oblast a zaměřila se ve své práci na francouzskou kulturní politiku, která vždy hrála důležitou roli a která je chápána i ve francouzském případě jako pokračování diplomatické aktivity. V určité míře se dá říci, že pomáhá Francii vykompenzovat ztracenou roli velmoci. Tuto možnost ještě umocnilo právě francouzské předsednictví v Radě EU v druhé polovině roku 2008.

Autorka nás seznámila se svou tezí, strukturou práce a její metodologií. Teoreticky vycházela z liberálně mezivládního konceptu evropské integrace, provedla analýzu pramenů a literatury a seznámila nás s terminologií práce.

V úvodu práce se autorka věnuje historické perspektivě francouzských kulturních politik a nástrojů na všech úrovních od místních po mezinárodní. Uvedla přitom mnohé příklady.

V další části práce se zaměřila na francouzská předsednictví a roli kultury v jeho agendě.

Těžiště práce je právě francouzské předsednictví v roce 2008. Vzhledem ke krátkému časovému odstupu autorka pracovala pouze s pramenným materiálem, sama velice ocenila pomoc francouzských institucí a interview s jejich reprezentanty.

Autorka shrnula skutečnost, že Francie upřednostňuje stále kulturní politiku, předsednictví ji dalo ještě další možnosti. Ty však byly limitovány délkou předsednictví i jeho hlavním posláním: mediátora mezi členskými zeměmi.

Seznam pramenů a literatury je reprezentativní, především pramenná část impozantní. Přílohy ilustrativní.

Práce splňuje požadavky kladené na magisterskou práci a doporučuji ji k obhajobě.

Navrhuji hodnocení výborně.

Prof.PhDr.Lenka Rovná,CSC.

Praha 16.6.2009